

李娜
放松

图 CFP

李娜当心“阿诈里”

阿扎伦卡惯用盘外招

李娜今天下午4时30分与阿扎伦卡争夺澳网女单冠军。阿扎伦卡如今虽然排名女子网坛世界第一,但在网坛的人缘并不好,因为比赛中的雕虫小技,备受对手和球迷的质疑。

阿扎伦卡前天在本届澳网女单半决赛关键时刻要求医疗暂停,并回休息室休息9分钟,被球迷认为有诈伤之嫌。

这不是阿扎伦卡第一次被质疑诈伤。早在2009年北京中国公开赛时,当阿扎伦卡与莎拉波娃比赛中要求医疗暂停时,莎拉波娃对裁判说:“她是不是扬科维奇?”这句话一语双关,扬科维奇曾在比赛中,经常要求医疗暂停,以打乱对手节奏。2012年斯图加特公开赛决赛,又是阿扎伦卡对阵莎娃,阿扎伦卡因为手腕不适多次要求医疗暂停,获胜后莎娃对现场观众说:“很遗憾,阿扎伦卡今天伤得很重,所以发挥不好。”莎娃此言更多是讽刺阿扎伦卡。

阿扎伦卡与拉德万斯卡原来是一对好友,两人年龄相近,都是女子网坛顶尖高手。然而,

去年2月多哈公开赛两人交锋时,阿扎伦卡在每个球比赛的间隙,有意无意做出受伤的样子,而她回球时丝毫没有受伤的迹象。拉德万斯卡赛后批评阿扎伦卡,“只要看看比赛回放,就知道一切了。我十分愤怒,这不是女子网球应该留给球迷的好印象。”两人关系从此变得冷淡。

阿扎伦卡场上的一些其他行为也遭受批评。在去年澳网女单第四轮比赛中,阿扎伦卡2比0战胜德国选手巴特尔。此战第二盘最后阶段,阿扎伦卡遭遇对手顽强阻击,在她迎来赛点后,司线员两次判罚都不利于她,由于阿扎伦卡此前3次挑战“鹰眼”均遭失败,无法再次挑战,只得接受不利判罚。当阿扎伦卡拿下比赛后,她先是向司线员瞪了几眼,随后走到网前。阿扎伦卡此举引发观众不满,她事后承认自己反应过度,并为此道歉。

阿扎伦卡比赛中的一些伎俩或许能帮助她获胜,不过无法真正赢得对手的尊重和球迷的欢心。
本报记者 黄永顺

阿扎伦卡对李娜相当了解,昨天训练相当有针对性——
“第一人”背后有个“中国通”

遭质疑不是坏事

金黄色的发辫、黄色的头带、精致的妆容,连两只脚的鞋带也系了两种不同的颜色,昨天下午阿扎伦卡亮相训练场时,打扮得漂漂亮亮。90分钟的训练,欢迎球迷前去观看,从头至尾,但凡接球,她都会响亮地喊出来。这一切,都是在给自己传递一种心理暗示:越战越勇。

前天下午,阿扎伦卡晋级决赛后,美国媒体频繁发问,质疑阿扎伦卡在关键时刻“诈伤”,以滥用比赛规则的方式,击碎对手史蒂芬斯的信心。

这会否是阿扎伦卡在本届澳网的转折点?情绪是否会受打击?沙米克一脸轻松地表示,大战当前,提前经历这样的严酷场面,是一个考验。“她足够聪明,懂得如何处理这样的情况,能从中学到很多东西。”

论交手战绩,阿扎伦卡5胜4负,稍稍占优。不过在职业生涯获得冠军的数量上比较,李娜有26个冠军头衔,领先于只有15个的阿扎伦卡。沙米克不关心这些数字,“记者最喜欢查看历史战绩,我和阿扎伦卡都不看这些乱七八糟的数字。历史就是历史,我们要着眼于当下,每场比赛的状况都不同,怎么能拿历史战绩当自己的心理暗示呢?”

赛前苦练接发球

提及李娜,师徒两人对她表示尊重。阿扎伦卡和李娜算是在更衣室里可以聊上几句的朋友,因为阿扎伦卡也了解一些中国元素。原来,她身边有个“中国通”经纪人,名叫涂美伦,也是教练的妻子,美籍华人,会说一口流利的中文。涂美伦曾经跻身单打排名世界前40位,同李娜没少交过手。昨天的训练课,阿扎伦卡没有练发球,只是在不停跑动练各种接发球。显然,这对夫妻档早已注意到李娜的发球有了极大的提升。

澳网开赛以来,李娜良好的心理状态有目共睹,且墨尔本相当于李娜的半个主场,但沙米克对爱徒很有信心,“我相信,阿扎伦卡在经历过前天被炮轰的事件后,会更坚强。”

在墨尔本,阿扎伦卡和她的团队,也是唐人街的常客。他们常去一家知名的广东菜馆吃点心。沙米克喜欢研究中国的哲学、思维方式和精神,潜移默化地,在训练中灌输给阿扎伦卡。

昨天训练结束后,沙米克和阿扎伦卡在球迷的注视下,聊了许久。显然,现排名世界第一的白俄罗斯人,需要放松心情,此时此刻,连看台上她的男友,也一言不发地悄悄离开了。

特派记者 陶邢莹(本报墨尔本今日电)

决战巅峰,比的是心态。昨天下午4时半的训练课,阿扎伦卡选择在公开的5号场地进行,而李娜则进行了开赛以来的首次封闭训练。

同愈战愈勇的李娜相比,阿扎伦卡前日遭遇媒体谴责之后,更需寻求一个开阔空间呼吸新鲜空气,以排解大战当前的压力。

阿扎伦卡训练结束后,她的克罗地亚教练沙米克接受了本报记者的独家专访。

▶ 阿扎伦卡的经纪人涂美伦也曾是网坛高手 图 IC

李娜赛前放松有特色
边做按摩
边看电视

今天傍晚,如果李娜最终捧起澳网冠军奖杯,对手阿扎伦卡将失去世界第一的头衔,而李娜也将以30岁335天的年龄成为历史上最年长的澳网冠军。

“我想,这次应该会夺冠。”昨天,李娜第一次在墨尔本喊出了夺冠口号。她解释说,信心,是一场一场打出来的,“通往决赛的路上,首先需要赢6场,信心就是这么打出来的。”

2011年李娜第一次晋级大满贯决赛,正是在澳网,不过她在决赛中输给了克里斯特尔斯。前后两次打进澳网决赛,心情有何不同?“那时候要更兴奋、更紧张,毕竟是第一次进入大满贯决赛,这一次要冷静很多。卡洛斯(罗德里格斯)之前是带海宁的,有丰富的决赛经验,我想这次应该会夺冠。”李娜说。

虽然对阵阿扎伦卡的战绩处于下风,可李娜从未在大满贯赛事中输给过她。“我希望能继续这个规律。”李娜说,“要知道,去年她整个赛季都表现很好,不好对付,这将是一场苦战,她可是卫冕冠军。对我来说,就是要享受比赛那一刻。”

对李娜而言,墨尔本是福地。2010年,她在这里首度打入大满贯四强,这些年的澳网,不只是很多华人,不少本土球迷也喜欢上了她。相比较来自白俄罗斯的阿扎伦卡,李娜的人气无疑更高。

甚至,连赞助李娜的皇冠酒店,也装了12个中文电视频道。李娜透露,每天晚上放松心情的方式,就是边做按摩,边拿着遥控器,将12个中文频道一个个看过来,然后去唐人街吃晚餐。值得一提的是,前些年唐人街的饭馆以广东菜为主,自从娜姐在墨尔本红了之后,重口味的火锅和偏辣的菜馆越来越多。

特派记者 陶邢莹(本报墨尔本今日电)

阿扎伦卡
紧张

图 IC

澳网走笔

《我知道我很性感》

戴着一副白框眼镜,顶着爆炸头,穿上写有各种加油字样的古怪汗衫,美国知名歌星LMFAO成员雷德福,今天要给自己的“亲密好友”阿扎伦卡摇旗呐喊。

事实上,雷德福是阿扎伦卡的男朋友,为了女友,他参加完2天的马来西亚巡演后,打了“飞的”来看决赛。不过,他今天的加油声,无疑势单力薄。墨尔本罗德拉沃球场的三分之二观众,会支持李娜。

昨天遇到雷德福,他的底气似乎不是很足,“从排名来看,李娜是被低估的球员,所以那么多人给她加油。”雷德福开了一间网球学校,去年,他手下的一名日本青少年球员告诉他,李娜是自己的偶像,雷德福这才开始注意到李娜。这次亲临澳网,才算是真正感受到了墨尔本追逐李娜的人气。

李娜也听雷德福的成名曲《我知道我很性感》。在MV中,雷德福身着性感内裤,大跳鬼步舞。

阿扎伦卡在雷德福眼里,无疑是最性感的女人。但今天在罗德拉沃球场,还得看娜姐演绎东方人的性感。

陶邢莹

澳网男单半决赛战报

穆雷(3) 3比2 费德勒(2)
(6比4、6比7、6比3、6比7、6比2)

决赛对阵

德约科维奇(1) VS 穆雷(3)
球员名字后括号内数字为球员种子排名

数字说话

1 这是穆雷在大满贯比赛中首次战胜费德勒,两人此前3次大满贯比赛对垒,穆雷全部落败。